

# 防范灾害风险 护航高质量发展 衢江区开展防灾减灾日活动

5月12日是我国第12个全国防灾减灾日。为了加强防震减灾意识,增强避险及自救能力,衢江区多所学校组织开展防震知识宣传、防震应急演练等活动。

## 衢江区第一小学开展“防灾减灾”演练活动



5月10日,区第一小学联合区人防办开展防灾减灾演练活动,区消防救援大队、区住建局、区教育局相关负责人到校指导。

全校师生教職員工进行了防地震安全演练,模拟地震时安全撤离、消防云梯营救被困学生。消防员还现场讲解演练灭火器操作流程,学校教师、保安、食堂工作人员代表上台进行了现场操练。

“这次演练一方面是为了提高全体师生的自救自护能力,另一方面也是对学校应对突发事件能力的一种检验。”分管安全的副校长徐新利表示,学校将继续以常态化的安全教育、安全演练,筑牢所安全防线,保障师生生命安全。

通讯员 | 徐新利 李杨  
记者 | 陶锐霆 / 摄

## 衢江区开展防震减灾科普进校园活动

近日,区科技局联合区科协、区应急管理局、区教育局、区消防救援大队等单位,走进衢江育才小学开展防震减灾科普进校园活动。工作人员在现场向师生们发放了《防震减灾知识手册》《公众防震减灾应急手册》《防震减灾100问》《地震法律法规知识汇编》等防震减灾相关书籍、画册宣传资料。本次活动共展出防震减灾宣传图板22块,发放各类防震减灾相关资料书籍1100余份(册),参与活动师生1200余人次。通过此次活动,进一步普及了师生防震减灾知识和避灾自救技能,提高了师生防震减灾及自我安全防范意识。



通讯员 | 周晓强



为切实做好幼儿的安全保护工作,全面推进防震减灾知识和技能宣传和普及,提高师生在自然灾害中的自我保护能力,缪家幼儿园开展了地震、火灾逃生等防震减灾知识及技能宣传和普及,并开展应急演练活动。

通讯员 | 秦曾璐

安全无小事,警钟需长鸣。全旺镇中心幼儿园于5月10日开展了地震应急疏散演练活动。本次防震应急疏散演练活动,使全体师幼不仅巩固了防震避震知识,增强了防护自救能力,也进一步提高了幼儿园对突发事件的处置、防护能力。幼儿园将继续把安全教育贯穿于幼儿的生活中,切实提高师生的安全防范意识。

通讯员 | 官薇



近日,廿里镇中心幼儿园开展防震减灾知识普及、自救互救技能学习活动。

老师教授了孩子们地震时逃离的正确方法,带领孩子们认识灭火器及使用方法,孩子们通过应急疏散演练巩固所学知识。

通讯员 | 蒋紫微



5月11日,区消防救援大队的消防车开进了杜泽镇中心幼儿园,开展“5.12”全国防灾减灾日主题宣传活动。

通讯员 | 杜忠德

# 传承南丁格尔精神 展现白衣天使风采 衢江区开展国际护士节活动

一袭白衣,提灯前行。以爱之名,守护生命。今年5月12日是第112个国际护士节,衢江区各医院开展丰富多彩的护士节活动,传承南丁格尔精神,展示白衣天使风采。

## 衢州市第二人民医院

5月11日,衢州市第二人民医院举办了别出心裁的“舌尖上的护士节”,平日穿梭忙碌于病房、手术室、战疫一线、急诊室等岗位的“美小护”们纷纷化身“俏厨娘”,来了一场充满诱惑的DIY美食大比拼。

多才多艺是护士群体生活的一面。更多时候,她们给我们的印象是业务过硬。

4月25日,衢州二院护理部举行健康科普教育视频大赛。大赛共收到医院各临床科室医护人员利用业余时间,自编自导自演的27个参赛作品。作品内容涵盖急救常识、近视防控、老年常见病及慢性病防治、孕产等多个方面,内容丰富、形式多样、题材新颖、通俗易懂,为病患和普通群众学习了解健康知识提供便利。

4月27日,衢州二院举办以“秀天使英姿,展二院护理风采”为主题的第一届护士职业礼仪风采大赛。各个护理单元的13支代表队参加。参赛选手们用端庄得体的肢体语言、温暖柔和的文明用语,充分展示了白衣天使的风采,并通过以赛促学,了解和学习彼此的优点,增进团队默契。



## 衢江区中医院



“创二甲”是区中医院今年的一项重要工作。为庆祝护士节,全院开展“创二甲”应知应会知识竞赛活动,以等级创建为契机促护理能力提高。各科室组成“一支箭队”“两面针队”“三叶青队”“四方藤队”“五味子队”五支富有中医特色的参赛队伍参加,在专业知识及力量的角逐中,互相学习提升。

当天展示的还有来自各护理单元的护士们自编自导自演的系列微视频。大家结合自身工作生活,充分展示各科室专科护理特色,体现护理人员以患者为中心、呵护患者健康、传播健康知识的天使之心。

当天,还有护理前辈分享“我与医院共成长”心得体会,她们用自己的成长经历为现场护理姐妹们带来一堂浸润心灵的感悟课。区中医院还专门放置了“无患子”解忧树洞和不倒翁解压装置,为护士们提供合理的解压渠道。

来源:衢州市第二人民医院  
衢江区中医院

